明导公司向中芯国际提供用于0.18 微米混合信号制程的技术设计工具(TDK)和设计流程 

上海 [2004-07-08]

(中国, 上海, 2004年7月8日) 明导公司（Mentor Graphics; 纳斯达克：MENT）和中芯国际集成电路制造有限公司（纽约证券交易所：SMI，香港联合证券交易所：981）今天正式宣布采用一种技术设计工具(TDK)可用于中芯国际0.18 微米混合信号制程技术。 这种源码开放式设计工具，为Mentor Graphics® 模拟/混合信号（AMS）设计流程使用所建造， 使IC 设计公司能够使用中芯 0.18 微米 加工技术迅速建立全面性的设计环境 - 包括原理图输入，仿真，版图设计，验证和寄生参数提取。

"建立一种混合信号设计环境通常需要大量的时间和劳力"，明导公司副总裁兼DSM部总经理陈志贤说， "明导致力于向用户提供技术设计工具(TDKs)，帮助他们简化并且加速这个过程， 因此我们很高兴与中芯合作，支持他们的主流0.18 微米加工技术"。

"我们的0.18 微米制程， 采用明导的混合信号IC 设计流程，可以满足我们客户最严格的设计规范和生产要求"，中芯国际设计服务部院士欧阳雄说，"采用这套设计工具，我们的客户可以更快的使他们的设计降低风险及提高生产力"。

受益于这设计工具的中芯国际客户包括美国像素科技公司（Pixelworks），全球领先的系统级芯片提供商。这套技术设计工具(TDK)帮助我们更好的节约时间， 使我们迅速实现产品面市的目标"，美国像素科技公司（Pixelworks）的副总裁及院士麦克·韦斯特说，技术设计工具(TDK)可以帮助我们更快的启动一种新设计。 另外，技术设计工具(TDK)的符合代工规格的参数设备， 跟逻辑驱动版图实现(IC Station’s LDL) 功能， 使早期的制程技术过渡到中芯最新的0.18 微米 制程变得更加容易和顺利。

新设计工具包括中芯国际支持的 Eldo™ 模拟仿真模型和 Calibre® DRC, LVS 以及寄生参数提取的技术文件，还包括Design Architect®-IC tool使用的原理图符号， 与在IC Station中原理图驱动版图使用的可编程器件生成工具，工艺流程定义文件，及其它有效使用工具所需的配置文件。

产品可用性：
技术设计工具(TDK) 已经通过验证并可用于Mentor Graphics® 模拟/混合信号（AMS）设计流程。对此有兴趣的客户可以访问明导的网站：www.mentor.com 或联系中芯国际：Design_Services@smics.com。

明导公司提供了一流的设计技术,，包括通过物理实现的原理图抓取，仿真，验证及分析 。工具套件包括Design Architect-IC 原理图输入产品，提供了一个强劲的模拟/混合系统级芯片的设计功能；还有IC Station 定制版图产品，同时集成了为自动布线和芯片装配所用的ICassemble 解决方案。该工具还为数字，模拟，混合信号和RF电路提供独立内核，与语言无关的仿真环境。 The Calibre and Calibre xRC™还能满足大容量，高性能和精确的验证和参数提取。 这个成套工具可用于Linux，惠普和Sun 平台。

中芯国际概述：
中芯国际为全球领先的半导体制造商之一，提供制程技术从0.35微米到0.13微米的集成电路生产服务。中芯国际于2000年4月在开曼群岛注册成立。目前，公司在上海的张江高科技园区经营三座8吋晶圆制造厂，并在中国天津经营一座8吋晶圆制造厂。此外，公司现正在中国北京兴建12吋晶圆制造厂。2003年5月，半导体业界的权威杂志《半导体国际》(Semiconductor International) 评选出两家“2003年最佳半导体厂”，中芯国际一厂就是获得这项荣誉的半导体厂之一。中芯国际不仅提供集成电路制造服务，还为客户提供其它的全方位服务，包括设计服务，光掩膜制造，和晶圆测试服务等。如需更多信息，请浏览网站: www.smics.com。

明导公司(Mentor Graphics)概述：
明导公司拥有世界一流的电子软/硬件设计解决方案，为全球最成功的电子与半导体公司提供电子自动设计化的产品与咨询服务；同时，也是今年第五度蝉连美国的最佳软件技术协助成就奖(STAR Award)的公司。Mentor成立于1981年，去年营收将近6亿美元，全球约雇用 3,700 员工。公司总部位于美国奥勒冈州(Oregon)，2002年在上海注册了全资子公司“明导（上海）电子科技有限公司”。 全球信息网网址: www.mentor.com。
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