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标题：2005年景气行业:水务行业
日前，发改委的一次会议透露，水价改革将成为明年我国价格改革四大重点之一。国家将完善水价形成机制。扩大水资源费征收范围，合理调整城市供水、水利工程供水价格，加大污水处理费征收力度；推进阶梯式计量水价、农业用水终端水价、超定额用水加价制度；实施南水北调工程基金使用管理办法，改进南水北调工程水价管理体制。 

随着我国经济的飞速发展，水资源的供求矛盾日益突出，而水价形成机制的不合理又加剧了水资源的严峻形势。如何通过水价杠杆调节水资源的供求关系，运用价格手段调节各方面的经济利益关系，促进水资源的合理利用，保障经济社会的可持续发展，成为水价改革的主要目的。 

今年以来，国家加大了水价改革的力度。继国家发改委和水利部联合发布的《水利工程供水价格管理办法》于2004年1月1日施行以来，4月19日国务院办公厅又印发了《关于推进水价改革促进节约用水保护水资源的通知》，而北京、上海、天津、南京、武汉、银川等城市也都在积极酝酿水价上调的具体方案，以改变目前水价不合理的现状。 

由于宏观调控政策的影响，政府明年在水业方面的投资会减少。如何使得更多的国外、民营水务企业资本投入水务行业，实现投资主体多元化，弥补水业投资方面的资本缺口变得至关重要。而有关进一步改善水务行业投资环境的政策也正在酝酿当中。据悉，今后国家将着力构建有利于水务行业市场化、产业化发展的宏观政策环境和配套改革措施，建立健全水价调整与听证程序、产品与服务价格审核程序，实行内外资本进入城市水务行业的国民待遇和政策。 

与此同时，水务行业收益稳定、现金流好的优点，以及供水及污水处理市场的广阔前景，正吸引着越来越多企业家的目光。据有关机构预测，随着我国自来水和污水价格改革以及水务行业的市场化改革带来水务行业迅猛发展。估计十五期间中国水务市场产值将提高到2000亿人民币，2010年以前我国水务市场年增长率将保持15%以上。 


城市水业进入"资本拉动"时代---访清华大学环境系水业政策研究中心主任傅涛 

20年后，以供水和污水处理为代表的中国城市水业将成为全球最大的水业市场。在水业市场化程度不断提高的背景之下，水价体系如何逐步理顺，水业投资将发生怎样变动，水业竞争又将呈现怎样的新格局，清华大学环境系水业政策研究中心主任傅涛向记者阐述了他的观点。 

水价总体趋势持续上涨 

《关于进一步推进城市供水价格改革工作的通知》详细规定:"省辖市以上城市2006年前按规划建成相应规模的污水处理厂并投入运营。通过这些改革，建立以节约用水为核心的合理的水价形成机制。"2004年1月实施新的《水利工程供水价格管理办法》，首次将水利工程供水价格纳入商品管理范畴，改变了长期以来水利工程水费作为行政事业性收费进行管理的模式。由于提高了水资源和征收污水处理费，我国各地的水价出现不同幅度的上涨，甚至有飞涨的趋势。 

目前水价主要由四部分组成，即水资源价格、水利工程供水价格、城市供水价格、污水处理价格。这个水价体系，看上去清楚，但其实每一部分的决策方式、比重、收费的性质、收费的手段上都需要完善。 

目前水价中的四元组成已经基本清晰。水价总体的趋势肯定是持续上涨，水资源费将逐步提高，而在缺水城市由于远距离甚至跨流域调水，将进一步抬高水价，而污水费涨得会更快，根据测算，污水处理的费用每年增长将近20%。国家正酝酿出台具体政策，大城市的污水处理费用可能都要达到8毛钱，其它城市可能陆陆续续都要提高，污水处理牵扯到环境保护，不再局限于本市的、当地的老百姓利益，而且关系到整个流域，国家的利益。所以国家在这方面出台的价格调整方案可能是强制性的、统一政策性的，并与国债的使用挂钩。当然做得好不好可能会有争论，但是方向是肯定的。 

水业投资明年供不应求 

从全球趋势来看，私人资本在水务领域的投资在下降，只有中国和为数不多的个别几个国家在提高。就我国而言，水业投资明年就不会如今年这么热了，因为通货膨胀以后，积极的财政政策开始逐渐退出，资本走向也不一定会走向水业。水业投资的优点是投资期长、收入稳定、现金流好。缺点主要是沉淀性强，收益率不高，投进去以后基本上就出不来了。比较适合长期稳定的投资，而这样的投资又需要长期稳定的资金来源。如果金融市场不能提供这种长期稳定的资金来源渠道支撑的话，商业资本是不会大量流入这样一个行业的，资本本身是逐利的。近年来主要支撑水业投资的政府资金是国债，由于宏观调控政策的影响，政府明年在水方面的投资会减少，明年对于水业来讲，资本是供不应求的，肯定明年在水业投资方面是缺钱的。水价是政府管制的、不是放开的，因此任何一个水务企业的利润都决定于当地政府监管的强度和力度，而不是基于市场竞争的。 

水业竞争四大发展趋势 

第一，资本成为目前水业发展的核心动力和产业纽带。在城市化水平迅速提高，以及水质标准提高、水源污染、设备老化的行业背景下，水业呈现巨大的资金需求。城市水业发展由原先计划体制下的技术引导型转为投资拉动型。资金成为拉动水业发展的核心动力和产业纽带。作为城市水业20年的投资主体是城市政府，而目前的《预算法》严格限制了地方城市政府的融资能力，使地方政府求助于市场资金和中央资金，从而使水业发展中资金的权重进一步加大。对企业而言，投资不仅是开拓水业市场的决定性砝码，也是串起技术、工程、产品、运营产业链的有效手段。城市水业在巨大需求背景下的投资拉动特征，使来自国际、民营、其它社会资本得以迅速进入城市水业并成为主角。国家对城市基础设施领域资本进入的放宽，市场金融工具的丰富， 以及传统企业的产权多元化的全面实施，将进一步加强资本在城市水业中的权重。 

第二，政策制约成为水业市场风险的主要因素。由于水业项目的部分公益性特征，使水业发展受到来自法律和政策体系的多重制约。虽然中央政府确定了水业市场化的战略目标，但由于行业对水业市场化方向缺乏系统的研究、政府缺乏公共事业市场化的经验、政府管理职责由于不规范而造成的利益化驱使，更由于城市水业的市场化政策体系在结构上、内容上、层次上都还很不完善造成的政府决策，尤其是各城市地方政府在执行中决策具有太强的随意性和多变性，致使具有投资长期性特征的水业面临最根本的投资风险，无法使水业投资中最具吸引力的"回报稳定性"特性得以充分发挥。 

第三，水业运营成为长期获利的关键。对目前的城市水业而言，投资可以获得市场份额，但良好运营才能获得稳定的投资收益，对战略性投资人尤其如此。水业是一种稳定的低回报的长期投资，国际水务公司的经验表明，高效稳定的运营是赢利的关键。因此，拥有一个高效的、有品牌的运营伙伴是水业投资企业获得长期稳定收益的保证。国际主要水务集团都已确定了以水业运营为根本赢利目标的战略，并已经在2002年下半年开始在全球实施。 

第四，战略联盟逐步成为企业参与竞争、抵御风险、降低成本的主要手段。以获得市场为动机的战略联盟是行业市场化程度的重要标志。市场经济的基础是契约，而战略联盟就是企业间的稳定契约形式，稳定的契约形式可以有效化解中间交易成本。世界500强企业中，平均每个企业参加60个不同性质的战略联盟。中国水业正处于市场化发展的前期，从行业上看是水业政策体系的模糊和不完善，从产业上看是企业的分散造成松散，从城市上看则是经营的垄断而低效。同时，水业综合性极强，关联度大，以规模化为基础，以投资企业为龙头的集投资、设计、工程、运营、设备供应的纵向产业链战略联合体，将成为企业参与竞争、抵御风险、降低成本的主要手段。
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